
Posudek oponentky

na diplomovou práci Filipa Svobody na téma.

Úpadek podnikatelských uskupení

Diplomant předkládá k hodnocení diplomovou práci o rozsahu 44 stran vlastního textu. Rozsah práce 

pod  hranicí požadavků kladených na tento druh prací.

Volbu tématu lze však ocenit. Jde o problematiku komplexně dosud neprobádanou. Mimo to jde o 

téma, které klade na autora mnohé nároky (svou komplexností a mezioborovostí). Tyto nároky autor 

zvýšil i tím, jakou si předsevzal metodologii a cíl zpracování zvolené oblasti (viz i str. 8).

Systematika  práce je osobitá, odráží autorův přístup, kterým  nakonec není komplexní popis a 

analýza všech podrobností úpadku podnikatelských seskupení. Tato otázka jej evidentně zaujala a tak 

jej zpracovává na základě dílčích pramenů tuzemských, ale především na základě poznatků 

z pramenů zahraničních. Autor je si vědom faktu, že  každý právní řád musí přinést  dostatečné a 

efektivní řešení úpadku i jím sledovaného typu subjektu. Systematika práce je relativně jednoduchá, 

je však přehledná, ale rozhodně  zvolené téma  systematicky nevyčerpává. Systematický autorův 

přístup by proto zasluhoval bližšího vysvětlení metodologického.

Nejprve autor - v rámci teoretických základů zkoumané  problematiky – analyzuje pojem 

podnikatelské uskupení (logicky poté, co vysvětlil pojem právní osobnost, a to i přiblížením 

zahraničních doktrín) a pojem úpadek, nikoliv však jen striktně právním pohledem.  Následující dvě  

části práce  se pak již věnují vlastnímu tématu diplomového úkolu.   Nejprve autor zkoumá úpadek 

podnikatelské skupiny a jeho řešení, a to procesně i hmotněprávní.

Diplomovou práci Filipa Svobody hodnotím jako osobité, vcelku zdařilé zpracování diplomového 

úkolu. Autor prokázal  velmi dobrou znalost platného práva, aplikačních problémů a velmi dobrou 

znalost zkoumaného institutu v nadnárodním kontextu.  Autorovy závěry jsou proto přesvědčivé, byť 

je nelze akceptovat bezvýhradně.  Viz např.  závěry o  aplikačních předpokladech  likvidačních a 

sanačních forem řešení úpadku (str. 30).

Cekově hodnotím  předloženou práci  Filipa Svobody jako práci, která svým obsahem i způsobem 

zpracování v zásadě splňuje požadavky kladené na tento druh prací.

Navržené hodnocení: výborně-velmi dobře.

V Praze dne 20.5.2014
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